

نداره. با این وضعیت کشور آخه من مادر چکار کنم با این همه بار مشکلات؟ آکه من روحیه خوبی نداشته باشم، زندگیم بهم میخوره. به دولت به رئیس جمهور برسونید به آقای قالیباف بگین که به فکر کارگران باشن. با اون یک تومنی که واریز میکنن، هیچی نمیشه خرید. همه کالاها قیمتش رفته بالا.

■ قیمت‌های اجناس مغازه خیلی رفته بالا. توی خونه‌ها سر همه چیز دعواست. بیکاری و گرونی اجناس مغازه‌ها و هیچ‌کس هم نظارتی ندارد. مردم هر شب پرچم به دست توی خیابون‌ها هستند. واقعاً حقشون این گرونی نیست. ثانیه به ثانیه همه چیز گرون تر میشه. واقعاً فکری بکنید. مغازه‌هایی را که گران فروشی میکنند، پلمب کنید که کسی دیگه جرئت افزایش قیمت را نداشته باشه. سامانه ۱۲۴ هم هیچ نظارتی بر گرونی نداره.

■ سلام، بابت گرونی خودرو و کالاها یعنی هیچ‌کس نیست که اوضاع رو کنترل کنه؟ توی این اوضاع کار نیست و مردم همه گرفتارن. ما شب میایم به خاطر کشورمون بیرون و روز باز همه چیز گرون میشه. همه چیز ۱۰ برابر داره گرون میشه. خواهشاً کسی پیگیری کنه.

■ عرض سلام و خسته نباشید، آیا قطعات خودروها وارداتی است که تحریم باعث گرونی بشه؟ آکه یک جوان کارگر تمام عمرش رو کار کنه، مینونه یک کوئیک که از فرعون بدتره بخره؟ توی این مملکت چه خبره؟ قوه قضائیه و سازمان بازرسی و تعزیرات رسیدگی میکنن؟ حتماً باید دوباره این دو تا کمپانی سایپا و ایران خودرو و سایر نفوذی‌های دشمن دربارن یک مشکل دیگر راه بیندازند؟ آقایون مسئول جلو این همه فساد و سودجویی را بگیرید تا قبل از اینکه آشوبی ۱۰۰ برابر بدتر از اغتشاشات دی ماه برپا نشده. مردم تحمل کنن، مردم نخورن، مردم شهید بدنند، مردم از این اوضاع شرمند زن و بچه شون باشن و مسئولین هم فقط تماشاگر؟

■ سلام، کارگران پشتوانه محکم میخوان که کارفرما مثل آب خوردن کارگر بیچاره رو به یک سال توی گرما و سرما براش کار کرده، بیرون نکنه. همسر من به نون شب محتاج شده. گفتن حقوقتون رو دهم میدیم. من نمیدونم این چه دهمی بود که نرسیده.

■ سلام، جاده سرخس جای پمپ بنزین تنگنوشور خیلی خرابه. اومدن یک تکه رو آسفالت کردن؛ اما سر آسفالت رو شیب نکردن و چنان لبه داره که ماشین ضربه بدی میخوره. لطفاً آکه آسفالت میکنید، سر آسفالت رو شیب کنید. ممنون.

■ سلام، وقت به خیر، شما رو به خدا به دولت بگین فکری به حال مردم بکنن. درسته جنگ هست؛ ولی گرونی بیداد میکنه و مردم کم آوردن. واقعاً زندگی بی‌نهایت سخت شده برای مردم. یکی از همسایه‌ها میگه دو هفته است برنج نخوردیم. این قدر سبب زمینی خوردیم که دیگه توان نداریم. مردم پای کار هستن. دولت هم به فکر مردم باشه.

■ سلام، وقت به خیر، از شما تقاضا دارم صدای ما رو به مسئولین برسونین. به خدا با این گرونی فقط داریم نفس میکشیم و زندگی نمیکشیم. خیلی سخته وقتی درآمدت پایین باشه و بچه مریض هم داشته باشی. چطوری میتونی زندگی کنی با این گرونی؟ مجبوری به هر دری بزنی تا اون کمتر درد بکشه. واقعاً سخته خیلی سخته. لطفاً ما را در یابید.

■ سلام، وقتتون به خیر، تورو خدا به مسئولین بگین نه یارانه رو زیاد کنن نه کالاها رو. فقط قیمت‌ها ثابت بمونه. به خدا داریم منفرج میشیم از این بیکاری و گرونی.

■ سلام، آخه چرا به عنوان هدیه روز معلم فقط برای معلمان پول واریز میکنن؟ کارگران پس چی میشن؟ کارگرانی که شب و روز کار میکنن؛ ولی باز هم به خرج خانه و زندگیشون نمیرسن. واقعاً دولت باید برای خانواده‌های کارگران فکری بکنه. خدا شاهد خلی سخته. واقعاً به سختی زندگی میکنیم. پسرمان دانشجو هستش و دخترم امسال کنکور داره. شوهرم هم زیر پوشش بهزیستی هست و کاری هم

■ با سلام و خسته نباشید، لطفاً آگر صداتون به مسئولین میرسه، بفرمایید بازار، اقتصاد و معیشت مردم رو پیگیر باشن. ترامپ و اسرائیل هیچ کار نمیتونن بکنن؛ ولی این گرانی بی‌حد و حساب و عدم نظارت، خدایی نخوایسته باز زمینه‌ساز ناراضیاتی مردم و آشوب توسط فرصت‌طلبان میشه. به خدا حدود ۵۰ شبه که با همه خستگی از کار روزانه، راهپیمایی شبانه و حضور در خیابان‌ها رو ترک نکردیم و تا لازم باشه، تا آخرین نفس ایستادگی میکنیم؛ ولی این حق مردم مظلوم ایران نیست. ما از جنگ و آمریکا و اسقاطیل هراسی نداریم؛ ولی از مسئولین خائن میترسیم.

■ سلام، میخوایم بدون امتحانات خرداد پایه‌های هفتم و هشتم مدارس مشهد که نهایی نیستند، به صورت مجازی هست یا حضوری؟ لطفاً هرچه زودتر اطلاع‌رسانی کنن.

■ دولت به مردم توصیه میکنه که ملاحظه همدیگر رو بکنید تا جنگ تمام بشه؛ ولی گویا خودش از این قضیه مستثناست. روز به روز گرونی بیشتر میشه و هرج و مرج بیداد میکنه. به روز ملت برسید. من دو ماهه بیکارم. بازار خرابه. هفته‌ای یک روز کار میکنم. خدا به دادمون برسه.

■ سلام، به مسئولین بگین واقعاً حق این مردم نیست که این قدر گرونی هست. با این وضعیت، ما همیشه شرمند بچه‌هامون هستیم. تخم مرغ، مرغ و روغن با این یک‌میلیون که میدن، چی میشه خرید؟

■ سلام، وقت به خیر، از مسئولین و دولت محترم تقاضا دارم نظارت کنن به قیمت‌ها. یک سری چیزها داره داخل کشور تولید میشه و هیچ ربطی به تحریم، جنگ و... نداره. پس چرا گرونه؟ من سه تا دختر دارم. جدا از هزینه خورد و خوراک، یک لباس نمیتونیم بخریم. فقط باید داد کنیم سر و کارمون به دکتر نیفته؛ چون ویژگی‌ها و وحشتناک داره میره بالا. چرا همه چیز رو ول کردن؟

■ سلام و خسته نباشید، تورو خدا صدای ما رو به مسئولین برسونید. ما با این گرونی‌ها چه جوری زندگی کنیم؟ توان خرید تخم مرغ رو نداریم و یخچالمون خالیه. من یک زن باردار هستم و کارگر. ماه نهم بارداری هستم و هنوز دارم کار میکنم. دیسک کمر هم دارم و به سختی کار میکنم. شوهرم چند وقته بیکار شده. نمیتونیم خوراک خونه‌مون رو تهیه کنیم و مستأجر هستیم.

■ با سلام، وقت به خیر، از شما تقاضا دارم صدای ما رو به مسئولین برسونین. به خدا با این گرونی فقط داریم نفس میکشیم و زندگی نمیکشیم. خیلی سخته وقتی درآمدت پایین باشه و بچه مریض هم داشته باشی. چطوری میتونی زندگی کنی با این گرونی؟ مجبوری به هر دری بزنی تا اون کمتر درد بکشه. واقعاً سخته خیلی سخته. لطفاً ما را در یابید.

■ سلام، وقتتون به خیر، تورو خدا به مسئولین بگین نه یارانه رو زیاد کنن نه کالاها رو. فقط قیمت‌ها ثابت بمونه. به خدا داریم منفرج میشیم از این بیکاری و گرونی.

■ سلام، آخه چرا به عنوان هدیه روز معلم فقط برای معلمان پول واریز میکنن؟ کارگران پس چی میشن؟ کارگرانی که شب و روز کار میکنن؛ ولی باز هم به خرج خانه و زندگیشون نمیرسن. واقعاً دولت باید برای خانواده‌های کارگران فکری بکنه. خدا شاهد خلی سخته. واقعاً به سختی زندگی میکنیم. پسرمان دانشجو هستش و دخترم امسال کنکور داره. شوهرم هم زیر پوشش بهزیستی هست و کاری هم

اجرای مصوبه ۲۸ بندی ستاد تسهیل در چه مرحله‌ای است؟

# پرونده واحدهای متأثر از جنگ در استان روی میز



علی‌رضا سهروردی - آرشو/فارس

**بر اساس دستورالعمل‌ها مقرر شد کمیته‌ای ذیل اتاق بازرگانی استان تشکیل شود و واحدهای متأثر از جنگ، درخواست خود را به اتاق بازرگانی بدهند و هنگامی که مورد بررسی و تأیید قرار گرفت، از طریق شورای تأمین استان برای اجرا به سیستم بانکی ابلاغ شود**

از پیامدهای جنگ اخیر متأثر شده است. علی کبیر با بیان اینکه سه جلسه برای این ستاد در استان تشکیل شده، می‌افزاید: تاکنون ۶۳ پرونده مربوط به بنگاه‌های اقتصادی متأثر از شرایط جنگ اخیر در این ستاد مورد بررسی قرار گرفته است.

وی ادامه می‌دهد: در این فرایند، درخواست واحدهای متقاضی ابتدا از طریق دستگاه متولی، دستگاه مجوزدهنده یا فرمانداری و استانداری دریافت و سپس لینک تکمیل مدارک در سامانه ستاب مخفف «ستاد تاب‌آوری بخش خصوصی» که از سوی اتاق بازرگانی طراحی شده، برای متقاضی ارسال می‌شود.

دبیر کل اتاق بازرگانی خراسان رضوی با بیان اینکه پرونده‌ها پس از تکمیل مدارک به کمیته‌های تخصصی ارجاع می‌شوند، تصریح می‌کند: این ستاد با هفت کمیته تخصصی در حوزه‌های تجارت، فناوری اطلاعات و اقتصاد دیجیتال، صنعت، معدن، کشاورزی، گردشگری و خدمات‌فنی و مهندسی فعالیت می‌کند و در هر کمیته، نمایندگان دستگاه‌های متولی و تشکل‌های بخش خصوصی حضور دارند.

به گفته کبیر، اظهارنظرهای کارشناسی در این کمیته‌ها براساس مستندات ارائه‌شده از سوی متقاضیان و با رعایت وحدت رویه انجام می‌شود. سپس پرونده‌ها در ستاد اصلی، با حضور نمایندگان دستگاه‌های مرتبط و گروه‌های کاری ستاد تسهیل، بررسی و درباره میزان تأثیرپذیری واحد از شرایط جنگ یا اولویت‌رسیدگی به مشکل آن تصمیم‌گیری می‌شود. وی خاطرنشان می‌کند: پس از جمع‌بندی نهایی، پرونده‌های واجد شرایط برای ادامه پیگیری به دبیرخانه ستاد تسهیل استان در اداره کل صنعت، معدن و تجارت ارسال می‌شوند و در مواردی که نیازمند پیگیری در سطح ملی باشد، موضوع از مسیر ستاد تسهیل کشور دنبال خواهد شد.

**تعلیق اقدام‌های سلبی**

دستگاه‌های دولتی دیگری نیز در این مسئله دخیل هستند که هنوز تحریریه طوس موفق به دریافت جواب از آن‌ها نشده است. اگرچه روند کار تکمیل پرونده واحدهای متأثر از جنگ هنوز کامل نشده؛ اما کمترین کاری که به نظر می‌رسد باید در این زمینه انجام داده باشند، تعلیق برخی اقدام‌های سلبی است.

دبیر شورای هماهنگی بانک‌ها در پاسخ به این پرسش که بانک‌ها تا چه حد می‌توانند بندهای این مصوبه را اجرا کنند و به عنوان مثال آیا می‌توانند همه وام‌های مرتبط با این واحدها را امهال کنند و اقدام حقوقی علیه واحدهای متأثر از جنگ انجام ندهند، تصریح می‌کند: طبق مباحثی که در جنگ رمضان داشتیم، به بانک‌ها اعلام کردیم که اقدام‌های حقوقی و سلبی خود را متوقف کنند و این مسئله انجام شده است. البته واحدهایی که در فاصله شرایط اضطرار یعنی از ۱۹ اسفند ۱۴۰۴ تا ۹ خرداد ۱۴۰۵ تاکنون دچار معذورت شده و شاید این دستورالعمل شامل واحدهایی نشود که از چند سال پیش دچار محدودیت شده‌اند و مطالباتی داشتند، با این حال از مدیران شبکه بانکی استان خواهش کردیم فعلاً اقدامی انجام ندهند تا تعیین تکلیف شود.

به گفته نظری، اکنون با توجه به اینکه راهکارش در استان مشخص شده، ان‌شاءالله به زودی این واحدهای مشمول معرفی شده و از شرایط دستورالعمل استفاده خواهند کرد و برای آن‌ها که مشمول نباشد، طبق روال عادی، سیستم بانکی به منظور وصول مطالبات اقدام می‌کند؛ اما تاکنون درخواستی از سوی واحدهای متأثر از جنگ از سوی شورای تأمین به سیستم بانکی برای اجرایی شدن، نرسیده است.

**تاکنون ۶۳ پرونده به اتاق بازرگانی رسیده است**

دبیر کل اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی خراسان رضوی در گفت‌وگو با طوس با اشاره به تشکیل «ستاد تاب‌آوری بخش خصوصی» به پیشنهاد این اتاق و با دستور استاندار می‌گوید: هدف از ایجاد این سازوکار، ساماندهی و منسجم‌سازی روند پیگیری مسائل واحدهای اقتصادی، تقویت هماهنگی میان بخش خصوصی و دستگاه‌های متولی و کمک به تداوم جریان تولید و تجارت در استان است؛ به‌ویژه در شرایطی که بخشی از فعالیت‌های اقتصادی کشور و استان

**عفت رضوی |** ستاد تسهیل همزمان با شروع جنگ تدابیری برای حمایت از واحدهای تحت تأثیر و متأثر از جنگ در نظر گرفت و ۲۷ اسفند نامه‌ای خطاب به وزرای کشور، امور اقتصادی، تعاون، رئیس سازمان برنامه و بانک مرکزی و رئیس اتاق بازرگانی منتشر کرد و به همه استانداران شهرهای کشور رونوشت زد.

بر این اساس، استانداران نیز موظف به پیگیری امور واحدهای آسیب‌دیده و اجرای مصوبه ۲۸ بندی شده و به منظور برگزاری جلساتی درباره تبیین شرایط برای دستگاه‌های دولتی نسبت به اجرای این مصوبه اقدام کردند. لغو محدودیت سقف ترانزنامه بانک‌ها، افزایش اختیارات سرپرستی بانک‌های استان در خصوص سهم تسهیلات سرمایه ثابت از تسهیلات اعطایی، سقف خرید دین برای واحدهای مذکور و تصمیم‌گیری در مورد واحدهای مشمول زدهکار و دارای مطالبات سررسید شده، بخشی از مفاد این مصوبه ۲۸ بندی است که به بانک‌ها مربوط می‌شود.

**شناسایی واحدهای آسیب‌دیده از جنگ**

به سراغ دبیر شورای هماهنگی بانک‌ها رفتیم تا پیشرفت کار واحدهای استان در این زمینه را پیگیری کنیم. علی‌اصغر نظری در گفت‌وگو با خبرنگار طوس در این زمینه می‌گوید: بانک‌ها آمادگی لازم برای اجرای این مصوبه را دارند؛ ولی باید مقدمات آن فراهم شود. طبق این مصوبه دو نوع واحد برای این وضعیت تعریف شده؛ شرکت‌های آسیب‌دیده و شرکت‌های متأثر از جنگ.

وی ادامه می‌دهد: بر اساس دستورالعمل‌هایی که در سطح استان تنظیم شده، مقرر شد کمیته‌ای ذیل اتاق بازرگانی استان تشکیل شود و واحدهای متأثر از جنگ، درخواست خود را به اتاق بازرگانی بدهند و هنگامی که مورد بررسی و تأیید قرار گرفت، از طریق شورای تأمین استان برای اجرا به سیستم بانکی ابلاغ شود.

**خراسان شمالی**

## تزیق ۲ هزار میلیارد ریال به حمل و نقل عمومی بجنورد

رئیس سازمان حمل و نقل بار و مسافر شهرداری بجنورد از تصویب ۲ هزار میلیارد ریال اعتبار از محل انتشار اوراق مشارکت برای خرید و نوسازی ناوگان حمل و نقل عمومی این شهر خبر داد.

حمیدرضا شافعی در گفت‌وگو با ایرنا اظهار کرد: با توجه به افزایش جمعیت شهری و ضرورت ارتقای خدمات حمل و نقل عمومی، پیگیری برای تأمین و نوسازی ناوگان از اواخر سال گذشته در دستور کار قرار گرفت که امسال به تصویب رسید.

وی افزود: این اعتبار برای خرید ۱۱ دستگاه اتوبوس شهری پیش‌بینی شده بود؛ اما با توجه به شرایط تورمی و افزایش قیمت‌ها، تعداد دقیق ناوگان قابل خرید هنوز نهایی نشده است.

رئیس سازمان حمل و نقل بار و مسافر شهرداری بجنورد با اشاره به فرسودگی بخشی از ناوگان شهری گفت: حدود ۵۰ درصد اتوبوس‌های فعال شهر فرسوده هستند و نیاز به نوسازی جدی دارند.

**خراسان جنوبی**

## ظرفیت نیروگاه‌های خورشیدی استان به ۱۲۹ مگاوات رسید

مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق خراسان جنوبی گفت: هم‌زمان با دهه کرامت و با افتتاح طرح‌های جدید انرژی‌های تجدیدپذیر، در مجموع ظرفیت نیروگاه‌های خورشیدی وادی استان به ۱۲۹ مگاوات رسید.

به گزارش مهر، مهدی دادگر در گفت‌وگو با رسانه‌ها بیان کرد: هم‌زمان با دهه کرامت و با بهره‌برداری از طرح‌های جدید انرژی‌های تجدیدپذیر، ۲۰ مگاوات به ظرفیت تولید برق پاک استان افزوده شد و مجموع ظرفیت نیروگاه‌های خورشیدی وادی خراسان جنوبی به ۱۲۹ مگاوات رسید.

وی با اشاره به حمایت استاندار و همکاری دستگاه‌های مرتبط در توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر افزود: در هفته گذشته با مشارکت سرمایه‌گذاران بخش خصوصی و دولتی موفق شدیم ظرفیت جدیدی را به شبکه برق استان متصل کنیم.

به گفته مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق خراسان جنوبی از مجموع ظرفیت فعلی انرژی‌های تجدیدپذیر استان، ۱۷ مگاوات مربوط

# با ماصدات شنیده‌میشه

شناسه ما در فضای مجازی  
@QudsKhorasan